                               Suha enolončnica za teleta
Za krmljenje telet se po rojstvu uporablja predvsem mleko ali mlečni nadomestek. Že v zgodnjem obdobju pa se poleg mleka začne dodajati seno in močna krma (starter za teleta).

Če ponudimo teletom močno krmo in seno ločeno, se pogosto dogodi, da teleta pojedo preveč močne krme. Resice v vampu rabijo za optimalen razvoj močno in voluminozno krmo.

Pri hitri odstavitvi in če dobijo teleta močno krmo po volji, se povečuje nevarnost acidoze vampa. To pa lahko privede tudi do prebavnih motenj, ki se kažejo skozi driske in posledično zmanjšane priraste.
Če močno krmo zmešamo z zelo kratkim senom ali slamo, govorimo o suhi enolončnici (suhi TMR) za teleta. Suha enolončnica je sestavljen iz voluminozne in močne krme in je ena od priporočljivih možnosti krmljenja telet. Že z majhnimi količinami voluminozne krme dobimo za teleta primeren obrok, ki stimulira razvoj resic v vampu in predželodcev.

Suho enolončnico damo teletom na razpolago v jasli, poleg pa krmimo še mleko ali mlečni nadomestek. Teleta konzumirajo suho enolončnico večkrat dnevno v manjših količinah in tako dobijo potrebne hranilne snovi vedno v pravem razmerju. Krmljenje je poenostavljeno, saj se pri doziranju enolončnice ne moremo zmotiti. Tudi higieno krme ni težko vzdrževati, čiščenje jasli je dokaj enostavno. Mešanico lahko pripravimo vnaprej za največ 4 tedne in jo skladiščimo v primerni embalaži (npr. big bag vreče) v suhem prostoru.
Kot voluminozni del suhega TMR obroka se uporablja seno, slama ali umetno sušena lucerna.

Če bi za suho enolončnico uporabili seno, bi ga moralo biti v mešanici okrog 20%, da bi dobili stabilne pogoje v vampu. Če uporabimo slamo ali dehidrirano lucerno namesto sena, je njun delež v suhi enolončnici lahko le 10 – 15 %, pa je količina vlaknine še vedno ustrezna.

Ker se na račun uporabljene lucerne ali slame zmanjša delež vlakninaste krme se lahko poveča delež močne krme v suhi enolončnici. To še dodatno stimulira razvoj predželodcev, energetska vrednost enolončnice pa je boljša.
Za suho enolončnico lahko uporabimo le kvalitetno kratko seno. Prednost ima seno posušeno na sušilni napravi s toplim zrakom. Če nimamo na razpolago kvalitetnega sena, lahko uporabimo dobro, kratko slamo ali dehidrirano lucerno. Dolžina bilk ne sme biti daljša kot 2 – 2,5 cm, sicer pride do prebiranja krme.
Kakšna je okvirna sestava močne krme, ki jo damo v suho enolončnico?

· 4% mineralno vitaminske mešanice; Najbolje da uporabimo mešanice, ki imajo sestavo prilagojeno krmljenju telet in vsebujejo tudi vitamine B kompleksa.

· 15% sojinih tropin, ali 20 % repičnih tropin (repične tropine so za teleta manj okusne in zato manj priporočljive)
· 10% lanenih tropin ali lanenih pogač

· 15 – 20 % pesnih rezancev

· 15 – 20 % koruznega zrnja, od tega največ polovica v obliki celih zrn

· Preostali del (okrog 35%) žito – najbolje stisnjeno 

· 4 - 5 % melasa

Kako zmešamo suho enolončnico?
Suho enolončnico za teleta lahko zmešamo v krmilno mešalni prikolici. Prikolico moramo popolnoma izprazniti, saj v mešanico ne sme priti nobene silaže. Za preizkus lahko najprej zmešamo manjšo količino suhe enolončnice v mešalcu za beton oziroma ročno v samokolnici.
Krmilno mešalna prikolica naj ima ostre rezalne nože. Posebej previdno je potrebno mešanje (rezanje) voluminozne krme, melase in mineralne mešanice. Melasa zmanjša nastajanje prahu med mešanjem in izboljša okusnost enolončnice. Ko so slama (seno, lucerna), melasa in minerali dobro premešani ( brez kep) in je dolžina bilk do 5 cm, se doda še močna krma. Na koncu mešamo enolončnico še 5 minut. 

Kako dolgo se lahko krmi suha enolončnica?
S krmljenjem lahko pričnemo v drugem tednu starosti telet. Kot samostojno krmo lahko teleta dobijo suho enolončnico do starosti 10 – 12 tednov. To je nekako celotno obdobje napajanja in še nekaj časa po odstavitvi. Količino enolončnice omejimo teletom na največ 2,5 kg dnevno. Proti koncu obdobja lahko pričnemo krmiti tudi silaže, če ocenimo, da bi teleta pojedla večje količine krme. Če bi želeli krmiti teletom suho enolončnico tudi po 12. tednu starosti, omejimo njeno količino na 1 – 1,5 kg dnevno, poleg pa lahko krmimo obrok, ki ga zmešamo v prikolici za krave molznice. Tak obrok lahko krmimo do 25. tedna starosti telet. 
Poskus
V poskusu so krmili tri variante suhe enolončnice za teleta, katerih glavne sestavine so bile ječmen, repične tropine ter slama oziroma lucerna. Teleta so dobivala mešanico od 2. do 12. tedna starosti po volji, količina pa je bila omejena na 2 kg dnevno. Količina suhe mešanice, ki so jo teleta pojedla se je povečevala iz tedna v teden, v 9. tednu so teleta konzumirala že vso razpoložljivo mešanico – po 2 kg dnevno. Do 6 tedna starosti so dobivala po 6 l mleka dnevno, nato so količino počasi pričeli zmanjševati, da so ob koncu dobila le še po 2 l mleka dnevno. 
Povprečni dnevni prirast telet je bil 793 g. Dokaj velika je bila razlika v prirastih v prvi in drugi polovici poskusa. V prvi polovici je bil povprečni prirast 557 g, v drugi polovici poskusa pa kar 1.030 g dnevno.
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