(1) Finančno nadomestilo se določi v višini 85 % vsote izpada dohodka in stroška skladiščenja vina v obdobju uveljavljanja finančnega nadomestila. Za vse vrednosti iz tega člena se upošteva povprečni hektarski pridelek vina na podlagi podatkov iz registra o prijavah pridelka vina letnika 2017, 2018 in 2019, ki znaša 6700 litrov na hektar.

(2) Izpad dohodka se izračuna kot 20 % delež razlike med povprečnim prihodkom od proizvodnje vina in kalkulativnimi stroški proizvodnje vina v obdobju od 16. marca do 31. maja 2020.

(3) Povprečni prihodek od proizvodnje vina je določen na podlagi hektarskega pridelka vina iz prvega odstavka tega člena in povprečne cene vina za leto 2019 iz tržnoinformacijskega sistema (303 eur/hl) ter znaša 20.300 eurov na hektar letno. 

(4) Kalkulativni stroški proizvodnje vina v letu 2019, pripravljeni v okviru strokovnih nalog v rastlinski proizvodnji, znašajo pri povprečnem hektarskem pridelku iz prvega odstavka tega člena 8100 eurov na hektar letno.

(5) Strošek skladiščenja vina znaša pri povprečnem hektarskem pridelku iz prvega odstavka tega člena 1.085 eurov na hektar letno.

(6) Vlagatelj je upravičen do izplačila nadomestila, ki se izračuna po naslednji formuli:

(0,2 x (20.300 eurov – 8100 eurov) + 1085 eurov) x 0,21 X površina  x 0,85 = 629,21 eurov x površina, 

pri čemer pomeni:
 0,21 delež obdobja od 16. marca do 31. maja v letu 2020,
 površina pa 3-letno povprečje površine vinogradov, ki jih je imel vlagatelj vpisane v register na dan 1. avgust v letih 2017, 2018 in 2019. 

(7) Če je bil vlagatelj vpisan v register po 1. avgustu 2019, se za izračun iz prejšnjega odstavka upošteva podatek o površini vinogradov na dan vpisa v register.

(8) Če vlagatelj še ni bil vpisan v register 1. avgusta 2018, se za izračun iz šestega odstavka tega člena upošteva podatek o površini vinogradov na dan 1. avgust 2019.

(9) Če vlagatelj še ni bil vpisan v register 1. avgusta 2017, se za izračun iz šestega odstavka tega člena upošteva dvoletno povprečje površine vinogradov, ki jih je imel vlagatelj vpisane v register na dan 1. avgust v letih 2018 in 2019.

(10) Pri vlagateljih, ki so del grozdja letnika 2019 prodali, se za površino iz šestega odstavka tega člena upošteva sorazmerni del površine, ki ustreza količini grozdja, iz katerega so sami proizvedli vino.

(11) Pri vlagateljih iz drugega odstavka 4. člena tega odloka se za površino iz šestega odstavka tega člena upoštevata dve tretjini sorazmernega dela površine, ki ustreza količini grozdja, oddanega zadrugi, in sorazmerni del površine, ki ustreza količini grozdja, iz katerega so sami proizvedli vino.

[bookmark: _GoBack](12) Ne glede na določbe tega člena najvišja skupna višina finančnega nadomestila na upravičenca, izplačana po tem odloku, ne sme presegati 20.000 eurov.

(13) Isti upravičenec lahko pridobi podporo po tem ukrepu le enkrat. 

(14) Sredstva po tem odloku se ne dodelijo upravičencu, ki je za isti namen, kakršnega navaja v zahtevku za pridobitev sredstev po tem odloku, že prejel javna sredstva Republike Slovenije ali sredstva Evropske unije. 

