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(1) Agencija nosilcem kmetijskih gospodarstev, ki izpolnjujejo pogoje iz prvega odstavka 6. člena tega odloka, najpozneje do 8. maja 2020 pošlje predtiskani obrazec »Nadomestilo zaradi izpada dohodka v proizvodnji vina zaradi epidemije COVID-19«, ki je kot Priloga sestavni del tega odloka. Ko upravičenec vrne na agencijo podpisan predtiskani obrazec, se ta šteje za zahtevek za finančno nadomestilo.

(2) Na obrazcu iz prejšnjega odstavka vlagatelj s podpisom poda tudi izjavo glede izpolnjevanja pogojev podjetja v težavah v skladu z oddelkom 3.1 Začasnega okvira.

(3) Zahtevek iz tega člena nosilec kmetijskega gospodarstva pošlje po pošti priporočeno na naslov: Agencija Republike Slovenije za kmetijske trge in razvoj podeželja, Dunajska 160, 1000 Ljubljana, s pripisom »izredni začasni ukrepi« ali pošlje elektronsko na elektronski poštni predal aktrp@gov.si s skeniranim podpisom do 15. maja 2020.

(4) Ne glede na prvi odstavek tega člena lahko nosilci kmetijskih gospodarstev iz prvega odstavka 6. člena tega odloka pošljejo zahtevek, ki je sestavni del tega odloka, v skladu s prejšnjim odstavkom.

(5) Ne glede na prvi odstavek tega člena nosilci kmetijskih gospodarstev iz drugega odstavka 6. člena tega odloka pošljejo zahtevek, ki je sestavni del tega odloka, v skladu s tretjim odstavkom tega člena. Zahtevku priložijo kopijo pogodbe o trajnem poslovnem sodelovanju z zadrugo.

